
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 

Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária do 

4º Período Ordinário da 18ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezoito, no 

Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Antonio Odinélio Tavares 

da Silva Júnior, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 

presença das vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, 

Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 

Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de 

Sousa, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Manoel José da Cruz 

Malcher; Marcelo Augusto Andrade Sarubbi; Joseane de Oliveira 

Seixas, José Maria Calderaro Filho, Joanyr da Rocha Estumano; 

Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Arnaldo de Oliveira Gemaque e Rafael 

Tavares Costa. Constatando haver número legal à hora regimental, 

o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário 

que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, 

a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovado 

por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 

qual constou do seguinte: Projeto de Lei nº 089/18, de autoria da 

vereadora Joseane Seixas, que dispõe sobre o Programa Primeiro 

Emprego, no Âmbito do Municipio, e dá outras providencias; Ofícios 

nrs. 173 a 179/18, expedidos ao prefeito e a diversos; Projeto de Lei 

nº 090/18, que retifica a Lei nº 4.468, de 07 de maio de 1985, 

alterando a metragem do terreno aforado em nome da Sra. Olivia 

Dias Barbosa e traspassado para a Sra. Maria de Nazaré Picanço da 

Conceição, nos termos que especifica; Projeto de Lei nº 091/18, que 

retifica a Lei nº 6.4889, de 29 de outubro de 2002, alterando a 

metragem do terreno aforado em nome da Sra. Dioclélia Silva 

Noronha, nos termos que especifica; Projeto de Lei nº 092/18, que 

Altera o anexo II do Código Tributário do Municipio de Oriximiná, LC 

nº 9.111/2017 e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 088/2018, 



que retifica o Art. 1º da Lei nº 8.067, de 22 de janeiro de 2013, 

alterando a metragem do terreno concedido em nome do senhor Davi 

Pereira Lima, nos termos que especifica; Ofícios nrs. 295, 296, 314 

e 315/18, recebidos do Sr. Prefeito Municipal.  Terminada a leitura do 

expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 

Senhores vereadores. Com a palavra o vereador Francisco Azevedo 

requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última 

discussão e redação final o Projeto de Lei nº 088/18, lido no 

expediente da sessão de hoje. A seguir fez uso da palavra a 

vereadora Ana Cleyde, para reportar-se sobre o problema da falta de 

agua no bairro de São Lazaro, onde convidou o secretário da 

SEMDURB, que foi verificar in-loco as dificuldades que aqueles 

moradores enfrentam para obter o preciso liquido, inclusive eles 

furaram um poço comum, para abastecer algumas residências. Disse 

ainda que a COSANPA a quem cabe a responsabilidade do 

abastecimento de água em nosso município, se encontra em precária 

condições, inclusive a obra da referida empresa até a presenta data 

não foi concluída  o que é lamentável. Finalizou parabenizando o 

secretário da SEMDURB, Sr. Rosivaldo Costa por ter tomado 

medidas paliativas para resolver o problema daqueles moradores. 

Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. 

Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que o problema de 

falta de agua em nossa cidade é antigo, como também complexo de 

resolver, até porque a COSANPA que tem a concessão se encontra 

em precárias condições. Então é preciso que seja revisto essa 

concessão, o que é inaceitável é a população ficar sem o preciso 

liquido. Continuando a nobre vereadora disse que lhe foi entre um 

oficio dos moradores de uma invasão próximo ao bairro Novo 

Paraiso, que foi endereçado ao Prefeito Municipal. Em seguida fez a 

leitura na integra documento, que solicita do executivo e dos 

vereadores o apoio no sentido de resolver o problema daquelas 

famílias de situação de vulnerabilidade socioeconômica, que não tem 

residências e estão em uma área de invasão. Acrescentou a nobre 

vereadora que foi procurada por duas pessoas que trataram do 

assunto, inclusive tinha aparecido um suposto dono daquela área, 

onde a vereadora orientou que elas procurassem o setor de terras da 

prefeitura, para fazer o levantamento, só assim tinham conhecimento 

aquém realmente pertence aquelas terras. Pois a câmara no 

momento não temo resolver o problema. Continuando a vereadora 



Josy Seixas, parabenizou o Sargento Alderlan, pela formatura de 880 

alunos do PROERD, evento realizado no último final de semana. 

Disse ser de grande relevância este trabalho da polícia militar em 

nosso município, daí a importância de investir na educação das 

nossas crianças e adolescentes, portanto merece nossos 

reconhecimentos. A seguir ocupou a tribuna o vereador Zequinha 

Calderaro, inicialmente reportou-se sobre o oficio lido pela vereadora 

Josy Seixas, acrescentando que a vereadora foi feliz em orientar os 

moradores a procurarem o setor de terras da prefeitura, para que 

futuramente a culpa não venha recair sobre este Parlamento. Disse 

ainda que após o levantamento feito pelo setor competente e 

constatado a quem realmente pertence aquela área, o Executivo 

pode solicitar da Câmara autorização, para desapropriação em prol 

daquelas famílias, inclusive esta Casa, através da Mesa Diretora 

pode divulgar este assunto esclarecendo essa situação. Continuando 

o vereador Zequinha lembrou da obra de asfaltamento das vias 

pública do bairro do São Lazaro, que foi destinado ao município dois 

milhões de reais, para conclusão da obra, infelizmente até a presente 

data não foi concluída,  o que foi construído metade do recurso foi 

levado juntamente com a terra para o rio trombetas, ou seja, é 

recurso público indo para o ralo, o que é lamentável, assim como a 

obra do modulo esportivo que era por carnaval de 2018, já vai chegar 

o de 2019 e não foi dado andamento naquela obra. Falou ainda a 

respeito da recuperação da rampa da barreirinha, que foi preciso 

requerimento dos vereadores para que fosse feito p serviço pelo 

Poder Público. Acrescentou o Edil que o prefeito e os secretários 

municipais deveriam fiar atento aos problemas existentes no 

município, não era preciso os vereadores apresentarem 

requerimento sobre essa questão. Quanto a sinalização disse foram 

pintadas as faixas por cima de buracos em diversas vias públicas, o 

que é vergonhoso, inclusive tem pinturas que foram danificadas, por 

imprudências de determinados condutores de veículos. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, congratulou-se com o vereador Zequinha, 

acrescentando que o atual secretário da SEMDURB atendeu uma 

das solicitações da vereadora, em relação a elevação das rampas 

que dão acesso a pedestre e cadeirantes, nas faixas de pedestres 

que terminava em esgotos, pelo mesmo já foi feita a que fica próximo 

a escola Nicolino. Disse ainda que o vídeo de monitoramento a 

polícia deve usar para multar   condutores de veículos que não 

obedecem a sinalização. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, 



lembrou de uma reunião com o COMTRAN, o ex-secretário Bira, 

onde foi feito um acordo que nos locais que seria feita a sinalização 

e tivesse buraco nas vias, a operação tapa buraco iria fazendo o 

serviço, mas o secretário foi embora não se sabe como ficou essa 

questão. Continuando o vereador Zequinha, disse que devem levar 

esse acordo ao atual secretário da SEMDURB, para que não seja 

mais pintado os buracos. Não havendo mais nenhum Líder, que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 

aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 

passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário 

que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 

Francisco Azevedo que requer dispensa de interstício, para efeito de 

1ª, 2ª e última discussão e redação final, o Projeto de Lei nº 088/18, 

lido no expediente da sessão de hoje. Dito requerimento, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito 

de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 

088/2018, que retifica o Art. 1º da Lei nº 8.067, de 22 de janeiro de 

2013, alterando a metragem do terreno concedido em nome do 

senhor Davi Pereira Lima, nos termos que especifica. Dito Projeto de 

Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as 

matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 

passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 

senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, “Em nome de Deus”, encerrou 

a sessão, marcando outra para amanhã no horário regimental. Para 

constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                          2º Secretário                                         


